

## «Война на всю жизнь»

Давно закончилась Великая Отечественная война... Ни я, ни моя мама не видели тех ужасных дней, но память о войне постоянно присутствует в нашей жизни: Война, которая разлучила и которая связала.

Моя прабабушка Кибанова Нина Семеновна, в девичестве Штейнберг, родилась в 1923 году на Западной Украине в селе Датынь Волынской области в многодетной и очень бедной семье. Нина была четвёртым ребенком. Когда пошла в школу, училась с удовольствием, но после шестого класса из школы пришлось уйти: надо было помогать семье. В соседнем селе нанялась прислугой в богатый дом и только по выходным могла видеться с родными.

В 1941 году на Западной Украине зверствовали «бандеровцы»: они грабили деревни, убивали и вешали людей. Однажды Нина шла домой, но увидела, что всё её село охвачено огнём. Часть селян заперли в сарае и подожгли, а остальных, среди которых были её родители и племянники – повесили. Девочка увидела всё это своими глазами, потому что спряталась в подвале соседнего дома. Когда затихли стоны и крики умирающих, село опустело, Нина выбралась наружу, слёзы застилали глаза, страшно было смотреть по сторонам. От отчаяния и страха она бежала, не понимая, куда и зачем. Скитаясь от деревни к деревне, ела то, что подадут добрые люди, собирала ягоды, кору, часто от голода ей приходилось жевать собственный язык. Так она добралась до Киева, где в то время шла мобилизация в ряды Красной Армии. На тот момент ей только исполнилось 17 лет, документов при себе не было, поэтому в военкомате сказала, что ей уже 19 и записалась на курсы телефонисток.

Когда началась война, она одной из первых пошла на фронт. Несмотря на свой юный возраст, стойко переносила все тяготы военного времени, дошла до Победы. В этот день она смеялась и плакала одновременно: огромная радость и печаль о потерянных близких разрывали её сердце. Но война для Нины не закончилась: поступил приказ о переброске её на Советско-Японскую войну, где встретила своего будущего мужа, моего прадеда Кибанова Алексея Николаевича. Он для меня – настоящий герой: родился в городе Молотов (теперь это – Пермь) 10 апреля 1918 года, свою службу начал с 1938, участвовал в Финской, Великой Отечественной и Японской войнах. Был снайпером, уничтожил 182 фашиста и закончил войну в звании капитана. Когда Нину демобилизовали, ей некуда было ехать – ни дома, ни родных, и Алексей предложил остановиться у его родителей. Сам он вернулся только в январе 1946 года. Они поженились и прожили вместе 44 года, у них родились две дочери, одна из которых – моя бабушка.

В пятидесятых годах Нина Семёновна неожиданно получила известие из общества «Красный крест» о своих близких, которых считала погибшими. Оказывается, в том страшном пожаре удалось спастись ещё двум её братьям: Лейбушу и Менделю, и старшей сестре Розе. Они ушли в партизаны. Роза была связной, но в начале войны фашисты её схватили и расстреляли. Лейбуш в 1942 году попал в плен, а затем - в концлагерь Освенцим. Там он встретил прекрасную девушку Геню, в этом аду они дали друг другу обещание пожениться, если останутся живы. И Господь подарил жизнь им обоим. После освобождения они поженились и в дальнейшем переехали в Израиль. А Геня всю свою жизнь ходила в синагогу и благодарили Бога за их чудесное освобождение. Вторым брат Мендель всю войну

прошёл командиром подрывной группы в партизанском отряде, за что был награждён тремя Орденами Славы. У него были ярко-рыжие волосы и весёлый нрав, за что ему дали прозвище «Оранжевый», с нашими войсками он дошёл до Берлина, где встретил свою юношескую любовь. Девушку угнали в Германию, в Советский Союз она боялась вернуться, и, поженившись, какое-то время поскитавшись по миру, они нашли пристанище в США.

Война разбросала их по всему миру, они упорно искали друг друга. И нашли на разных континентах. Один в Израиле, другой в США и моя прабабушка – в СССР. Они писали друг другу письма, из-за политической ситуации между этими странами встретиться им так и не удалось. В письмах братья писали о своей любви к сестре, о том, что скучают, о войне, которая разлучила их. Страшные воспоминания, разбитые семьи, разрушенные мечты... Чужие страны, разные судьбы, но одна большая семья и одна большая Победа. Своего прадеда я не помню, он умер в 1989 году, я видел его только на фотографиях, но по рассказам моих близких он был необыкновенным человеком: добрым, честным, преданным Родине. Моя прабабушка умерла совсем недавно: 28 августа 2017 года, но я никогда не забуду её печальные, наполненные слезами глаза, когда она вспоминала войну, и передам историю своей семьи своим детям и внукам. Мы живы, пока жива память о людях, подаривших нам мирное небо над головой такой страшной ценой.

Я – кадет, этот выбор был сделан осознанно: моя мечта – стать военным лётчиком. Я люблю свою Родину и всегда встану на её защиту. Но я не хочу войны, не хочу, чтобы страны враждовали между собой, не давая близким людям право на встречу.